

10月3日,东曲矿支部书记微信群里,一段跳水救人的视频引起了关注,大家纷纷为一位老党员点赞,还有熟悉他的同事做诗一首“五加舍身跳河汤,秋寒彻骨浸湿裳。东曲退休老革命,奉献社会热和光。”他就是原东曲矿掘进一队党总支书记,现年57岁的汤五加。

事情发生在10月1日国庆节当天,这天的古交,秋高气爽,沿城而过的汾河公园,河水潺潺,花香宜人,岸边散步的人沉浸在国庆欢乐的节日气氛中。上午9:00左右,汤五加和往日一样,来到汾河公园,开始了一天的锻炼。每天走的小路并无他样,只是远处依稀传来哭喊声,循着声音,汤五加快步前行。“有没有会游泳的,有人掉下去了,救命啊……”这急

## 汤书记,好样儿的!

——东曲矿原掘进一队党总支书记汤五加下水救人

●符淑媛

切又无助的哭喊,听得汤五加心中一震,他三步并做两步,从小路跑到人群聚集的地方,只见河中间,有个人在水中扑腾,岸边没有人会游泳,一个个只能干着急。看到水中的人慢慢下沉,不容多想,汤五加脱去外套,来不及再脱别的衣服,一个猛子就跳进河水里,奋力游到落水者身边,将她拖拉到河堤边。此时,落水者已然昏迷,毫无反应,河堤太高,岸边的人递来梯子,汤五加一手拉着落水者,一手拽着梯子,随后大家又找来绳子,齐心协力将人拉到岸上。路人会急救的为落水者进行人工呼吸,看到120急救

人员将落水者接走,配合了警方的询问后,汤五加不留一言,悄然离去。

直到10月3日,有人将汤五加在水中救人的视频传到网上,才被大家所知晓。大家在纷纷点赞的同时,有人询问他“跳水救人的那一刻怎么想的呢?”他说:“那是一种本能。”不知道大家还记不记得2018年4月份见义勇为的东曲青年刘春峰,巧的是,他们都是东曲矿掘进一队的一员,俗话说“强将手下无弱兵”,汤五加用自己的实际行动诠释了一名共产党员的担当和无畏,也为祖国母亲送上一份最好的生日礼物。

### 来自身边的感动

## 国庆:剧协、武协身手不凡

为庆祝新中国成立70周年,9月13日至29日,集团公司工会文联体协,组织职工晋剧协会、职工武术协会在河龙湾公园、西山体育馆广场组织了6场晋剧戏曲演出和武术展演活动。

活动期间,职工晋剧协会会员为矿区戏曲爱好者献上了《见皇姑》《交印》《教子》《喜荣归》《苏三起解》《武家坡》《打金枝》等晋剧名段。

来自西山武校及官地矿、马兰

矿等基层单位的武术爱好者表演了24式太极拳、太极功夫扇、太极刀、剑术、五形拳、八卦掌等功夫。其中年龄最大的近80岁,最小的才5岁。

曹建元 张衢 图文



这几天,杜儿坪矿综采二队职工岳树鹏的心里特别高兴。临近建国70周年,矿上大

## 矿工岳树鹏的幸福生活

●姚希东

小小的庆祝活动接连不断,既鼓舞人心,又接地气。这不,矿工会组织的“心连心”小分队还专程到他们队组进行了慰问演出。看着激情洋溢的演出,小岳的脸上乐开了花。

看着小岳开心的样子,笔者不禁和这个矿上的年轻人聊了起来。说起来呢,让小岳高兴的不仅是祖国的繁荣昌盛,还有矿上对职工的关心和矿山日新月异的变化。小岳是一线工人,下井时间长,干起活来常常汗流浹背,口干舌燥,工人们都习惯自己带水。今年夏天,矿上为了改善职工的饮水条件,投资3万多元,特地在工人下井的必经之地——党素珍服务站购置了两套净水设备和一套直饮水设备。小岳说,原来打的水有沉淀物,水质不纯。现在从服务站打的水水质纯净,而且水温不冷不热,能够直接饮用。让小岳想不到的是,还有更大的惊喜在后头,今年7月份,矿上又花费3万多元,给一线队组每个职工发了一个水杯,矿领

导带队,亲手送到职工手中。水杯又美观耐用,又保温,这下小岳下井带的饮料瓶彻底“退休”了。工人出了井,最乐意的就是洗个热水澡了。这几年,职工澡堂的洗浴条件也得到极大改善。后勤公司把原来年久失修的淋浴设施逐一更换。小岳他们洗起澡来水量大水温也合适,那叫一个爽!每逢重大节假日,矿上都要慰问,小岳和工友们的鞋垫都是矿上给发的,垫上大小合适舒服绵软的“安全鞋垫”,小岳他们这些一线职工下井干活更有劲了!说起干活,小岳说,原来工人拧螺丝用扳手,现在有了风动设备,省事多了。原来运料是轨道运输,现在是“单轨吊”,安全系数高了,劳动强度小了,劳动效率提高了。

谈起身边的变化,小岳拉开了话匣子。现如今,不光他家,矿上几乎家家都有车。随着虎峪西延工程的推进,矿区的修路修得越来越好,越来越宽敞,开上自己的爱车,那真是上班快如电,下班一阵风,好

不惬意。车多了,车停哪里呢?矿上为方便工人停车,专门修建了煤库停车场,解决了

停车难的问题。让小岳最感慨的是矿区环境面貌的改变。近年来,矿上狠抓井下瓦斯治理、地面污水处理,绿化沟坡,亮化矿区,山在绿中、矿在林中、人在景中。有句顺口溜说得好:矿山出煤不见煤,原煤出坑进筒仓;矸石上山不见石,矸石山上披绿装;臭水沟化为景观河,搓板路变成快速路!环绕矿山四周的四达沟、桃花沟、风情小镇已经成为咱太原人旅游休闲的“网红打卡地”!随着“三矿两沟”治理、虎峪河西延改造,职工群众拆窝棚、进楼房,下荒山、住高层,日子越过越舒心。小岳家是矿上的,他自豪地告诉笔者,原来矿上的人去趟太原市,很费劲,叫“进城”,现在咱这里也成了“城里”了!

说起幸福这个词,小岳觉得他不仅很幸福,而且幸福指数逐年递增!习近平主席说,幸福是奋斗出来的!在这里,我们也希望和小岳和他的工友们继续“撸起袖子加油干”,让我们的日子比蜜甜!

屯兰矿多经公司

## 党日活动诵读《学习纲要》

近日,屯兰矿多经公司党总支组织全体党员、积极分子开展“不忘初心、牢记使命”主题党员诵读《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》主题党日活动。

活动中,来自党总支的15名党员干部代表依次诵读了《学习纲要》的经典内容。会议号召全体党员自觉把《学习纲要》纳入“不忘初心、牢记使命”主题教育学习计划,要持续在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫、作表率,切实用新思想武装头脑、指导实践、推动工作。

会后,大家纷纷表示要以这次主题党日活动为新起点,牢记初心使命,勇于担当负责,积极主动作为,敢于直面风险挑战,为公司稳步发展做出应有的贡献。

●王艳艳

新产业公司党委中心组

## 诵读党章 研习《公司法》

近日,新产业有限公司组织党委中心组(扩大)第十八期学习。

会上,全体党员集体诵读了《党章》部分内容,集体观看了习近平在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话、习近平在河南考察以及《公司法》的相关视频,随后,结合实际情况,对《公司法》部分条款作了详细解读。

会议指出,党员干部不仅要经常诵读《党章》,而且要做到融会贯通,要提高政治站位,认真学习,深刻领会,自觉把思想和行动统一到习近平总书记的讲话精神上来,以崭新的面貌庆祝新中国成立70周年。

●孙博文 刘涛

镇城底矿

## 举办庆国庆书画摄影展

近日,镇城底矿举办“我和祖国共奋进、携手共筑中国梦”职工书画摄影作品展,喜庆新中国70周年华诞。

本次展览分设书法、绘画、摄影三个展区,共展出书画摄影作品100多幅。展出作品是在众多参赛作品中精挑细选出来的,都是该矿职工亲手创作。该矿书画摄影爱好者纷纷用笔墨和镜头,以真挚的情感、精湛的技艺、创新的思维、新颖的构思,精心创作了一幅幅内涵深刻、意境高远、昂扬向上、汇聚正能的艺术作品,从不同角度表达了对祖国、对矿山、对矿工、对生活的热爱之情和美好祝愿。展出书法作品形式多样,异彩纷呈,楷书工整隽秀,篆隶浑厚古朴,行草挥洒自如;绘画作品笔墨淋漓,色彩斑斓,水山气韵十足、花鸟灵魂自然;摄影作品展现矿区和谐文化,一线职工风采,人物惟妙惟肖;整个书画摄影展具有很强的观赏性和感染力,不仅展示了该矿干部职工的高尚追求和精神风貌,展现了该矿深厚的文化底蕴,也对矿区文化建设成果进行了生动展示。

●刘文芯 罗祥辉

官地矿

## 开展全国科普日宣传活动

近日,官地矿科技信息中心开展以“扬帆梦想远航,开拓创业之路”为主题的全国科普日宣传活动。创新科技管理、提高工作效率是此次科普宣传工作的出发点和落脚点。

该矿充分利用“全国科普日”这个有利契机,通过牌板、宣传材料等形式,充分宣传科技给煤矿工作带来的新变化、新发展。通过此次活动的开展,增强了全矿职工群众的科普意识,激发了职工创新创效的积极性。

●李青